

挺进辛辛那提网球大师赛第二轮

张之臻以胜利开启新征程

弓学文 张博宸

从巴黎转战辛辛那提，张之臻在职业赛场上用一场胜利开启新的征程。

北京时间8月14日，在辛辛那提网球大师赛男单首轮比赛中，张之臻直落两盘，以6比3、7比6(4)战胜法国选手佩里卡德，迎来了在巴黎奥运会后的首场职业赛事的胜利。这是张之臻个人职业生涯中首次在辛辛那提大师赛取得胜利。

本次比赛中，面对有着2.03米高且发球颇具威胁的法国21岁小将佩里卡德，张之臻顶住了“发球大炮”的强势攻击。首盘比赛，张之臻没有让对手成功打出一记ACE，双方的非受迫性失误比达到惊人的1比16，张之臻很好地控制了比赛，在对手发球局实现破发，以6比3拿下第一盘。第二盘，张之臻一度以3比1领先，佩里卡德顽强地将比赛拖入抢七。抢七大战中，张之臻在关键分上的表现更加冷静，他在4比4平之后连得3分，终结了比赛。

赛后复盘这场胜利时，这位中国男子网球“一哥”表示：“今天的发挥比我想象得好很多，因为刚来这里的前两天，其实我对自己的状况不是很满意。身上的伤病确实有一定的困扰，球感也一般，但比赛



张之臻

新华社记者 万象摄

中自己的状态还不错，所以挺开心的。”

在夺得巴黎奥运会网球混双项目亚军后，张之臻稍作休整就开启了自己的北美赛季。谈及奥运赛场的成绩及今后的打算，张之臻说：

“本来感觉自己不会打下一届奥运会，但这次单打输得比较可惜，所以我还是会尝试着去努力争取打下一届奥运会，把单打的遗憾弥补回来。混双也确实有遗憾，但更加想突破的还是我的单打。”

值得一提的是，在赢下本场比赛之后，张之臻的即时世界排名已从第44位回升到第41位。下一轮，张之臻将迎战6号种子卢布列夫，后者在刚刚结束的蒙特利尔网球大师赛上打入了决赛并获得亚军。

图片新闻



8月14日，在中国香港伊利沙伯体育馆举行的2024亚洲东区女子排球锦标赛小组赛中，中国队3比0战胜中国台北队。图为中国队球员范泊宁(上)在比赛中扣球。新华社记者 卢炳辉摄

辽宁举行青少年足球高水平暑期训练营

本报讯 “辽宁省青少年足球高水平暑期训练营”日前分别在沈阳、大连两地同时启动，240余名小球员参与为期14天的足球集训。训练营为小球员们提供高水平足球专项技能指导，并组织学员进行足球理论知识学习。

训练营参训学员分为U8、U10、U12三个年龄段。本次训练营的课程涵盖技术训练、体能训练、战术分析等多方面训练科目，并注重理论与实践相结合的教学模式，重点提升竞技竞争意识，同时还引入特色课程，培养互动互助精神，借此激发小球员的训练态度和团队荣誉感。

本次训练营由辽宁省体育局指导，辽宁省足球运动中心主办，辽宁国人人体育产业集团协办。据了解，辽宁省将持续推出高水平、高品质的青少年足球训练营，为小球员铺设成长通道。辽宁省体育局足球运动中心相关负责人介绍，本次训练营是公益性的，所有学员来自辽宁省各个地市，通过各地市体育行政部门选送推荐。

(马艺欧)

小排球赛事推动人才培养关口前移

本报记者 苏畅

“2024年全国小排球锦标赛暨青少年夏令营(第四期)”日前在厦门集美工业学校举行，来自全国各地的46支小学生球队共518人相聚厦门参与活动。这个面向少年儿童的全国性赛事平台，让孩子们深刻感受到了排球的魅力，让排球的种子在孩子们心中萌发。

中国排球协会从2012年开始举办由少年儿童参与的全国小排球比赛，至今已经坚持了12年。在中国排球协会的指导下，每年暑假举办的全国小排球比赛及夏令营，在全国各地播撒排球的种子，持续为小排球的发展积蓄能量。

本次赛事由中国排球协会、中国学生体育联合会主办，摩尔赛(厦门)文化体育有限公司、厦门市排球协会承办，集美工业学校协办。赛事组委会为此次赛事活动搭建了非常专业的办赛团队和保障团队，全体工作人员恪尽职守，确保将本次赛事

活动办成一场既紧张有序又深受孩子们喜爱的小排球嘉年华。

值得一提的是，2024年全国小排球锦标赛共包括六期分站赛和一期总决赛，这种“6+1”模式在全国青少年排球赛事活动中属于创新之举，活动地点分布在不同地方，扩大了赛事的覆盖面和影响力。同时，此次赛事活动在参与人数上创新高，小排球的社会关注度与社会影响力大大提升。

此外，此次赛事活动的举办不仅可以帮助小选手们提升战术素养，还能促进基本技术的提升，有力带动全国小排球竞技水平的提高，拓展我国少年儿童参与排球运动的覆盖面。

小排球赛事活动的持续举办，还可以推动我国排球人才培养关口的进一步前移。从本次赛事来看，低龄组参赛队伍较多，多年的持续“播种”正在激发越来越多的少年儿童参与排球运动的积极性。

竞赛圈

世界象棋公开赛中国队斩获7金

本报讯 据中国象棋协会消息，“孔子杯”第四届世界象棋公开赛于当地时间8月13日在爱尔兰都柏林大学孔子学院结束。经过3天的激烈争夺，由孙昕昊、孟繁睿和王宇航组成的中国男队七战七胜摘得男子团体金牌，由沈思凡和王文君组成的中国女队3胜1平摘得女子团体金牌。另外中国队还在青少年个人赛中拿到5枚金牌。

在本次比赛中，中国队孟繁睿保持全胜，成为男子团体赛的最佳得分手。女子团体赛最佳得分手由中国队沈思凡和王文君并列获得。

在青少年个人赛中，U18、U15和U12组男子个人赛金牌分别由中国队刘新奥、中国队杨恬浩和中国队王思凯获得，U18、U15和U12组女子个人

赛金牌分别被中国澳门队李凯雯、中国队罗屹曦、中国队兰林依获得。

去年爱尔兰象棋协会加入到世界象棋联合会。世界象棋联合会第一副主席、中国象棋协会主席朱国平对首次承办象棋世界大赛的都柏林大学孔子学院表达了感谢，希望通过中国象棋协会和都柏林大学孔子学院的深入合作，更好地推动象棋发展。

本次比赛由世界象棋联合会主办，爱尔兰象棋协会承办，欧洲象棋联合会和都柏林大学孔子学院协办。赛事设团体赛和青少年个人赛，来自中国、中国香港、中国澳门、新加坡、加拿大、美国、德国、法国、英国、丹麦、瑞典、以色列、爱尔兰等13个国家和地区的17支代表队63位选手参赛。(葛会忠)

国际跳棋世青赛中国队选拔赛结束

本报讯 第三届“天长杯”全国国际跳棋公开赛暨世界青少年国际跳棋锦标赛中国队选拔赛日前在安徽天长落下帷幕。获得U13、U16和U19这三个年龄组前两名的棋手拿到了世青赛的参赛资格。

在世青赛选拔赛中，江苏队庄子涵和湖北队叶子宽分获U13男子组冠军和亚军，U13女子组前两名是浙江队贾茹和吉林王紫彤，U16男子组前两名是湖北队韩泽彬和江苏队黄郅程，U16女子组前两名是成都棋院司一桐和黑龙江队徐紫芸，U19男子组前两名是安徽队汪润和河北队陈法帆，U19女子组前两名是成都棋院吕汇璟和浙江队尹泓懿。上述棋手拿到了世青赛入场券。

在公开赛中，上海棋院张悠夺得100格公开组冠军，湖北省棋院运动管理中心熊智勇和上海棋院陈邵马可分获该组亚军、季军。在64格公开组比赛中，上海棋院阮玮毅夺冠，杭州市棋类协会李奥运和湖北省棋院运动管理中心刘金鑫分获第二名和第三名。

此外，江阴市国际跳棋协会黄柄瑜获得100格U12组冠军，浙江台州棋类协会郭予煦获得64格U12组冠军。杭州智力运动中等专业学校张承获得100格U10组冠军，盱眙保林棋院冯禹童获得64格U10组冠军。盱眙保林棋院潘玉浓获得100格U8组冠军，江阴市周庄东区实验小学周混旭获得64格U8组冠军。

100格公开组团体冠军是杭州西湖棋院，64格公开组团体冠军是安徽省社会体育指导中心，100格U12组团体冠军是杭州市省府路小学，64格U12组团体冠军是安徽省社会体育指导中心，100格U10组团体冠军是深圳市天翔国际跳棋俱乐部，64格U10组团体冠军是缙云县尚津棋类培训，100格U8组团体冠军是上海市虹口区曲阳第三小学，64格U8组团体冠军是天长市城南小学。

本届比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际跳棋协会主办，安徽省社会体育指导中心、安徽省棋院、滁州市教育体育局、天长市人民政府承办。(葛会忠)

中国网球巡回赛临汾站 郑妩双荣膺“双冠王”

本报讯 2024中国网球巡回赛CTA800临汾站日前落幕，男单头号种子孙发京与女单头号种子郑妩双均在决赛中直落两盘获胜，孙发京弥补了前一日饮恨男双决赛的遗憾，郑妩双则收获满满，在女单、女双比赛中均获得冠军。

在率先开打的男单决赛中，头号种子孙发京迎战5号种子刘少云。两人之前已在双打决赛先行过招，刘少云与搭档郑展通过强势进攻与

中前场压迫，挽救赛点逆转夺冠。男单决赛中，孙发京尽显头号种子实力，以明显优势夺冠。女单决赛中，头号种子郑妩双同样展现了极强的统治力，面对自己的女双冠军搭档、4号种子尼玛卓玛，郑妩双仅丢两局，以6比2和6比0直落两盘获胜。

本站比赛可谓精彩纷呈，高水平球员稳定输出，展现了很高的技战术水平。

(马艺欧)

中国匹克球巡回赛江西赣州站落幕

本报讯 中国匹克球巡回赛“李宁杯”江西赣州站(CPC-T500)日前在赣州市章贡区五龙网球中心落幕，本站比赛吸引了来自全国各地的16支顶尖匹克球队参赛。

本次赛事由中国网球协会主办，经过两天的激烈角逐，亚匹联亚洲匹协队凭借出色的发挥和默契的配合获得冠军。

去年中国网球协会推出了“1346

行动”，通过实施网球健身工程等措施，积极开展匹克球普及与推广工作，为全民健身和建设体育强国添砖加瓦。中国匹克球巡回赛作为匹克球推广的重要组成部分，已在本年度开展近40站比赛，此后将在石家庄开展T1000级别的团体赛事，在横琴、苏州、台州等地继续开展多站300积分单项赛，为广大匹克球爱好者搭建参与舞台。(马艺欧)

中国小学生手球锦标赛收官

本报讯 为期12天的“奔跑吧·少年”“龟峰杯”2024年中国小学生手球锦标赛暨全国青少年手球传统学校锦标赛日前在江西弋阳结束，来自全国各地的26所学校33支队伍参与了本次赛事的角逐。

经过激烈比拼，宁波市小学获得U10男子组和U10女子组冠军，

上海市静安区和田路小学获得U12男子组冠军，合肥市翡翠学校拿到U12女子组冠军。

在比赛之余，赛事组委会组织了两场研学活动，旨在丰富小学生们的参赛体验，加强爱国主义教育，参赛队伍和裁判团队一起前往婺源红色教育基地参观学习。(宋菲)